

# 海葵撒野

## 无锡昨经受住考验



昨日无锡街头被风吹倒的树

第11号台风“海葵”袭来,昨天,无锡各地普降暴雨,部分地区出现大暴雨,从8:00至16:00,城区仙蠡桥降雨100.6毫米,达到大暴雨级别。大运河水位达3.87米,超警戒水位0.28米。由于城市防洪大包围工程预降水位,目前城区内河水水位控制在安全范围内。截至18:00,无锡市已紧急转移58565人,其中低洼易淹地区1866人,危旧房屋、简易房、工棚51199人,船舶避风人员5362人,地质灾害隐患区138人,紧急召回船舶1359条。海事部门12艘海巡艇、40余位执法人员在现场执勤。所有建筑工地一律停止施工。江阴、宜兴、滨湖、锡山、新区等加强沿江、沿湖及望虞河沿线地区堤防的巡查防守,强化防风浪措施。

本版图文 □金辰 薛晟 匡笠 徐振 陆媛 唐奕 胡姍姍 温强红

## 迎战海葵·影响

### 街面 全市树木倒伏3212株

8日下午,在北塘区青石西路上,记者看到某店面的广告牌画布已经被吹得“摇摇欲坠”。在蠡头渚景区南门附近,记者看到景区指示牌也“中枪”,钢制的立柱被风吹弯。

吴桥西路一直是无锡有名的低洼地区,昨天下午一点,记者在这里看到,运河旁边已经进行了加固,一个个泥沙包整齐地堆叠在运河堤岸边,在吴桥西路上已经有单位自发在抽水了。不少路段昨日已经有积水了,记者在运河东路上看到,从锡山大桥段到梁溪大桥段,路面水淹得很严重,几乎每一辆汽车经过时都会水花飞溅,有的开得较快的汽车经过,水花可以溅到两倍车高。而在摩天轮公园前面,由于地势较低,

地面的窨井盖也“吃不住”了,咕嘟咕嘟往外冒水。

记者在无锡城里兜圈时,看到最多的是被风吹倒的各种树木,从蠡湖摩天轮前往蠡头渚一路上,记者就看到五六棵大树被大风吹倒。其中有一棵3米长的香樟树被连根拔起,倒在路上,占据了俩股车道,现在只剩下一个车道能够通行。而在永乐西路上,靠近盛新大桥一连串倒了5棵香樟树。

据统计,截至当天16:00,全市树木倒伏3212株,绿化部门共出动了1060人以及车辆台班213辆进行抢险,其中树木完成抢险数量1539株。目前树木处置方法主要是把树木扶起、转移或者先安置在绿化草坪里,等台风过后一并清理。

## 供电 多个地区跳闸停电

昨天,无锡市清扬路、梅村街道、东亭街道、广益街道、宜兴丁蜀镇、徐舍、张渚、丁山、周铁镇、江阴阳光路、文化西路等部分地区出现断电的问题。供电公司相关负责人向记者证实,昨天凌晨3:22,无锡就出现了第一条10千伏线路跳闸。至当日13:00,“海葵”对锡城

电网影响加剧,在短短两小时内,跳闸配电线路超过100条次。至15:00,无锡地区跳闸配电线路已经达到了206条次,接到的各类报修超过700起。供电公司出动了300余位应急抢修队员抢修。现已修复135条次配电线路,还有71条线路正在紧张抢修中。

## 交通 航班取消,部分列车停运

8月8日,记者从无锡火车站了解到,为确保旅客列车安全,该站沪宁、京沪高铁部分列车停运或变更到发车站。无锡火车站从8日中午起停止发售8月8日沪宁、沪杭、京沪高铁本线及跨线的各次列车车票。火车站8月7日已启动应急预案,加大旅客引导服务人员,增开了退票窗口,对能够通过改签其他车次走的旅客,尽量为旅客改签。该站城际高铁站北广场退票窗口从一个增加到三个,对停运列车实行全价退票,并延长退票时间,旅客在列车

发车时刻后的72小时退票全部有效。截至8日17:00,共免费退票2500多张。

昨天,苏南硕放国际机场范围内阵风风力达到了7—8级,雨量中到大。受恶劣天气的影响,截至当天17:00,8日当天往返无锡机场的25个航班被取消,7个航班备降南京机场,2个航班延误。

8月8日上午7:27,无锡汽车客运站发布公告,该站发往浙江方向的班车,包括杭州、宁波、慈溪、嘉兴等地的长途车均暂停发班。

## 迎战海葵·预警

### 暴雨还将持续

8日,无锡气象台依然是维持台风橙色预警,无锡迎来了狂风暴雨肆虐的恶劣天气,阵风达到9—10级,江河湖面阵风11—12级。截止到昨日14:10,无锡各地普降暴雨,25个站达到暴雨,其中宜兴芙蓉茶场达到大暴雨,雨量106毫米。而预计今明天无锡还将持续这样的狂风暴雨天气过程,雨量可达暴雨,局部大暴雨,阵风9—10级,江河湖面阵风11—12级,气象部门提醒市民尽量待在家中不要出门。



运河东路正在抽路面积水



城区的广告牌被吹落



强风大雨使得许多路人浑身湿透。在无锡中山路上的百嘉乐KTV,员工们熬制了一大锅姜汤,免费分发给前来这里避雨的路人和进店的客人,以驱除寒气、预防感冒。店里还准备了吹风机、毛巾给大家使用,吹干潮湿的头发和衣服。店方还发微博招呼路人前来喝免费姜汤,从昨天下午一点多到傍晚,上百名路人到这里喝上了温暖又贴心的姜汤。

## 迎战海葵·应对

### 市政府颁布7项应急措施

8月7日下午,无锡市政府办公室发布关于防范应对强热带风暴“海葵”的紧急通知。

通知说,采取7项临时紧急措施:室内外大型集会和高空等户外危险作业一律停止;相关水域水上作业和水上旅游一律停止,过往船舶应当回港避风,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞;各类暑托班、培训班等一律停课,但相关教职员工继

续上班,并做好因不知情而到校学生的学习、生活安排;各公园、旅游景点、游乐场所一律闭园;各类户外建筑工地一律停工;城市低洼地区、危房住户和危险环境人员一律疏导撤离;机场、航空公司、铁路、港口、长途客运等要按预案搞好航班、航线、车次停运或调整,并及时向社会公告。8月8日16:00,无锡防台风应急响应由Ⅲ级提高到Ⅱ级。

## 海事 救出5名被困太湖渔民

昨天,太湖无锡水域段继续实施封航,海事部门对无锡内河航行的船只也都采取了通知引导进港避风的安全措施,130多艘货船回港停泊。宜兴和马山的海事部门,在8日分别从太湖通知引导20多艘渔船回港,并安排40多名渔民上岸入住安全住所。此外,至8日15:00,滨湖区共设临时安置点20个,回港避

风船只266条。

8日上午,滨湖区农林局渔政站在许仙港外的太湖水域,成功营救了5名被困太湖的苏州籍渔民。渔政站工作人员邵建明介绍,巡查中渔政站发现,在太湖的许仙港外,有两艘渔船滞留在太湖中。上午8:35,渔政处特地派出了快艇,于9:35成功将两艘船上的5人接回了港口。

## 交警 高速公路限速60公里

截至记者昨日18:00发稿,无锡沪宁、锡澄、沿江、锡宜高速公路全部限速60公里每小时。江阴黄田港渡口、非菜港渡口,目前已经全部封闭。在此期间,所有车辆(包括禁止通行的货车),请选择江阴大桥通行。台风过后,江阴大桥将继续进行交通管制,禁止大型货车通行。

截至昨日17时,共接报涉及“海葵”台风影响各类警情76起,

其中涉及主干道树木刮倒16起,道路隔离护栏刮倒16起,标志牌刮倒10起,信号灯刮倒2起,主干道积水32起。15时30分,金城西路山水湖滨段,往蠡湖大道方向辅道内积水严重,截至记者发稿时,积水仍然较深,车辆排队缓行。15时40分,人民路广瑞路段,社保局门口段,积水严重,截至记者发稿为止积水仍然较大,车辆排队缓行。

## 城管 检查广告牌,消除隐患

8日,城管部门对全市大型户外广告进行了全面检查,通知广告产权单位对所属广告安全性进行全面检查、加固,共通知了1021处各类户外广告、大型门头店招的产权单位负责人,加固了164处,拆除了16处破损、危险的户外广告设施。同时,会同质监部门抽查了189处户外广

告设施。到目前为止,只有20多处大型户外广告因台风过于猛烈画面破损。昨日上午,南长城管执法大队金星中队在台风来临前紧急拆除阳光横街十几块危险广告牌。8日,滨湖区和北塘区各有工棚顶盖被狂风吹走,滨湖区、北塘城管发现问题后,立即将路面垃圾清理干净。

## 市政 市管道路暂未出现险情

昨天下午两点,记者来到无锡道桥应急中心,只见工作人员正紧张地注视着路面监控电视。市政设施建设工程有限公司相关负责人告诉记者,这里主要监控的是无锡市管的16座公铁立交和2座公路立交的下沉通道情况,从监控中可以看到,各下沉

通道内并无积水现象,路面状况总体良好。

截至昨天18:00,无锡市管道桥暂未出现险情,主要道路并无严重积水现象。不过新区机场高架上的声屏障被刮倒,部分倒在了人行道板上,对行人造成了一定的影响。